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一、单项选择题 （36分，每小题3分）   

1. 按照流体连续介质的定义，流体质点是指（           ）。
( A )  流体的分子；     ( B ) 流体内的固体颗粒；       ( C ) 几何的点；

( D )  几何尺寸同流动空间相比是极小量，又含有大量分子的微元体。

2. 毕托管可以用来测量流体中（           ）。

( A ) 瞬时流速；                        ( B ) 时均流速；

( C ) 角变形速率；                      ( D ) 压力。

3. 实际流体在等直径管道中流动，在过流断面 
[image: image60.png]


 上有1、2、3 点，如图所示，则下面所列关系中成立的是（           ）。
( A ) 
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     ( D ) 以上三个都是。
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4. 变直径圆管流动，粘度一定，细断面为断面1，直径d1；粗断面为断面2，直径d2 ，d2=3d1。那么两个断面处雷诺数的关系是 (            )。

( A ) Re1= 0.5 Re2；                  ( B ) Re1=3 Re2；

( C ) Re1= Re2；                     ( D ) Re1= 2Re2 。

5．描述液体运动有迹线和流线的概念，任何情况下(           ) 。

( A ) 流线上质点不沿迹线运动；         ( B ) 质点运动的轨迹称为流线；

( C )流线上质点的流速矢量与流线相切；  ( D ) 质点的迹线和流线都重合。

6. 欧拉法描述流体运动时，表示同一时刻因位置变化而产生的加速度称为（          ）。

( A ) 迁移加速度；                      ( B ) 流体质点加速度；

 ( C ) 当地加速度；                      ( D ) 时变加速度。

7. 在水箱侧壁的孔口外接一管嘴，管嘴的出流量比同样断面积的孔口出流量大，其主要原因是 (            )。

( A ) 管嘴阻力增加；
                    ( B ) 管嘴收缩系数增大；

( C ) 管嘴收缩断面处产生了真空；         ( D ) 孔口收缩断面处产生了真空。

8. 毕托管可以用来测量流体中(          )。

( A ) 瞬时流速；                        ( B ) 时均流速；

( C ) 角变形速率；                      ( D ) 压力。

9. 渗流的研究对象是（            ）的运动规律。

( A ) 重力水；      ( B ) 毛细水；       ( C ) 气态水；      ( D )薄膜水。

10. 圆管层流流动中，过流断面上切应力分布规律应为（          ）。
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11.串联管路的总水头损失等于（           ）。

   ( A ) 最末管段的水头损失；                ( B ) 各管段的水头损失之和的2倍； 

( C ) 从始端到末端各段水头损失之和；       ( D ) 第二管段的水头损失。

12. 实际流体明渠均匀流中，（          ）均沿程保持不变。

( A ) 过水面积、总水头、平均流速；  ( B )过水面积、湿周、平均流速；

( C )过水面积、湿周、测压管水头；   ( D )总能量、湿周、平均流速。

二、填空题（24分，每小题 2 分）  
1. 在分析流体受力情况时，常在流体中取一隔离体，作用在流体隔离体上的力，一般分为___________和___________。
2. 压力表和测压计上测得的压强是指___________。

3. 浸没在水中受到水压力作用的三种平板物体，分别是矩形、圆形和梯形，如图所示，面积相同，形心所处的深度也相同。则三种物体受到静水总压力的大小 ________(相同、不相同)，压心的位置_________(相同、不相同)。
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4. 用欧拉法研究流体运动时，当欧拉加速度中的时变加速度（当地加速度）为零时，这时候的流体称为 ____________ 流。

5. 在流体的流动显示和流动分析中，有流线、迹线和色线（脉线）的概念，某一流体质点在某一时段内的运动轨迹线称为____________。

6. 我国距今1000多年前的计时工具____________，巧妙地利用了孔口出流的原理。
7．圆管层流，管轴心处的流速为1.8m/s，该断面的断面平均流速为____________。
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8. 一圆柱曲面AB淹没在水体中，如图所示，试绘出曲面AB的压力体图。

9. 根据产生水头损失的流动边界条件和机理的不同，水头损失可以分为____________和____________。

10. 水池的隔墙上开有一个小孔A，淹没于水中，小孔面积4 cm2，流量系数
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，上下游水位差1.5m，且保持不变，则小孔的流量为____________。
11. 半圆形明渠，半径
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为_____________。
12. 达西定律表明，渗流的____________ 与 ____________的一次方成比例。 

三、计算题（90分）

1、一封闭水箱右侧连着一个金属测压计，测得的压强值为
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（相对压强），测压计中心比
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2、一直径
[image: image21.wmf]100

dmm

=

，高
[image: image22.wmf]0.1

hm

=

的内管，在直径
[image: image23.wmf]101

Dmm

=

的外管中以速度
[image: image24.wmf]0.3/

ums

=

匀速下降。假设外管固定且无限长，内外管壁间充满动力粘度为
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的流体，间隙中的流体速度呈线性分布。求：内管的质量。                                                           （10分）
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3、假设有一速度场，
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，密度为常数，试判定：（1）满足连续性方程吗？（2）是否为无旋流？                                                             （10分）
4、一矩形闸门
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5、有一输油管，管长
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6、通过密闭压力容器A 沿直径
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7、有一用于铁路路基排水的梯形断面水渠，其底宽
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，求：（1）水力半径；（2）按曼宁公式计算的谢才系数C；（3）流量Q。                                                      （12分）
 [注：梯形面积
[image: image58.wmf]()

Abmhh

=+

，湿周
[image: image59.wmf]2

1

2

m

h

b

+

+

＝

c

。]                    
第 5 页 共 5 页


_1666770455.unknown

_1666770457.unknown

_1666770116.unknown

